



Te Kāwanatanga o Aotearoa
New Zealand Government

Pae ora | ਸਾਰੇ ਨਿਉ ਜ਼ੀਲੈਂਡ ਵਾਸੀਆਂ ਲਈ ਸਿਹਤਮੰਦ ਭਵਿੱਖ

ਸਿਹਤ ਲਈ ਸਰਕਾਰੀ ਨੀਤੀ ਬਿਆਨ: 2022-2024

E ngā mātāwaka huri noa, tēnā koutou katoa

ਸਾਡੇ ਸਿਹਤ ਖੇਤਰ ਦੀਆਂ ਮਜ਼ਬੂਤ ਬੁਨਿਆਦਾਂ ਹਨ: ਇੱਕ ਉੱਚ ਗੁਣਵੱਤਾ ਅਤੇ ਸਮਰਪਿਤ ਕਾਰਜਬਲ, ਰੁਝੇ ਹੋਏ ਅਤੇ ਭਾਵੁਕ ਭਾਈਚਾਰੇ, ਅਤੇ ਲੋੜ ਪੈਣ 'ਤੇ ਚੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਇਕੱਠੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੀ ਯੋਗਤਾ। ਪਰ ਅਸੀਂ ਜਾਣਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਸੁਧਾਰ ਕਰਨ ਦੇ ਮੌਕੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਇੱਕ ਭਵਿੱਖੀ ਸਿਹਤ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਜੋ ਸਾਡੇ ਸਾਰਿਆਂ ਲਈ ਬਿਹਤਰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰੇਗੀ।

ਬਹੁਤ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ, ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਿਹਤ ਨਤੀਜਿਆਂ ਵਿੱਚ, ਉਹੀ ਸਮੂਹ ਲਗਾਤਾਰ ਘੱਟ ਸੇਵਾ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਪਿੱਛੇ ਰਹਿ ਜਾਂਦੇ ਹਨ: Māori, ਪੈਸੀਫਿਕ ਲੋਕ, ਅਪਹਜ ਲੋਕ, ਅਤੇ ਉਹ ਜਿਹੜੇ ਆਪਣੀ ਸਿਹਤ ਸਥਿਤੀ, ਸੱਭਿਆਚਾਰ, ਨਸਲ, ਲਿੰਗ, ਜਿਨਸੀ ਬੁਕਾਅ, ਉਹ ਕਿੱਥੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ, ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਆਮਦਨ ਅਤੇ ਹੋਰ ਕਾਰਨ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਅਸਮਾਨਤਾ ਦਾ ਅਨੁਭਵ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਸਿਹਤ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਇਹਨਾਂ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਚੱਲ ਰਹੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਅਤੇ ਇੱਕ ਅਜਿਹੀ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਬਣਾਉਣ ਦਾ ਮੌਕਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ ਜੋ Te Tiriti-ਇਕਸਾਰ, ਬਰਾਬਰੀ, ਇਕਸੁਰ, ਅਤੇ whānau-ਕੇਂਦਰਿਤ ਹੋਵੇ। ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਨਾਲ, ਇਹ ਟਿਕਾਊ, ਲਚਕੀਲਾ ਅਤੇ ਕਿਫਾਇਤੀ ਹੋਵੇਗਾ, ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਲਈ ਮੌਜੂਦ ਹੈ ਅਤੇ ਭਵਿੱਖ ਦੀਆਂ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਦਾ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਵੇਗਾ।

ਸਾਡਾ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣ ਸਧਾਰਨ ਹੈ: ਕਿ ਸਾਰੇ ਨਿਉ ਜ਼ੀਲੈਂਡ ਵਾਸੀ pae ora (ਸਿਹਤਮੰਦ ਭਵਿੱਖ) ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ। ਇਸਦਾ ਮਤਲਬ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਲੋਕ ਅਤੇ whānau ਚੰਗੀ ਸਿਹਤ ਵਿੱਚ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੱਕ ਜੀਉਂਦੇ ਹਨ, ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਜੀਵਨ ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਸਿਹਤਮੰਦ, ਸੰਮਲਿਤ ਅਤੇ ਲਚਕੀਲੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਹਨ, ਅਤੇ ਅਜਿਹੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਵਿੱਚ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ ਜੋ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਨੂੰ ਕਾਇਮ ਰੱਖਦੇ ਹਨ।

ਸਰਕਾਰੀ ਨੀਤੀ ਕਥਨ ਸਿਹਤ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਤੋਂ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਉਮੀਦਾਂ ਦੀ ਰੂਪਰੇਖਾ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਦੀ ਰੱਖਿਆ, ਪ੍ਰੋਤਸਾਹਨ ਅਤੇ ਸੁਧਾਰ ਕਰਨ, ਇਕੁਇਟੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ, ਅਤੇ pae ora ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਸੇਵਾਵਾਂ, ਪਹਿਲਕਦਮੀਆਂ ਅਤੇ ਭਾਈਵਾਲੀਆਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ।

ਅਸੀਂ ਰਾਤੋ-ਰਾਤ ਤਬਦੀਲੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਹੀਂ ਕਰਾਂਗੇ: ਇਸ ਲਈ ਸਮਾਂ, ਨਿਵੇਸ਼ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਸਿਹਤ ਖੇਤਰ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਇਕੱਠੇ ਹੋਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋਵੇਗੀ। ਇਹ ਅੰਤਰਿਮ ਸਰਕਾਰੀ ਨੀਤੀ ਬਿਆਨ ਸੁਧਾਰੀ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਦੋ ਸਾਲਾਂ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਤਰਜੀਹਾਂ ਅਤੇ ਉਮੀਦਾਂ ਨੂੰ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਕੇ ਯਾਤਰਾ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕਰਦਾ ਹੈ।

Nō reira, tēnā koutou katoa

Andrew Little

ਐਂਡਰਿਊ ਲਿਟਲ, ਸਿਹਤ ਮੰਤਰੀ

ਅੰਤਰਿਮ ਸਰਕਾਰੀ ਨੀਤੀ ਬਿਆਨ ਨਵੀਂ ਸਿਹਤ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਨੂੰ ਨਿਰਦੇਸ਼ਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਸਮੇਂ ਨਿਉ ਜ਼ੀਲੈਂਡ ਵਿੱਚ ਜਨਤਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਫੰਡ ਪ੍ਰਾਪਤ ਸਿਹਤ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਲਈ ਤਰਜੀਹਾਂ, ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਅਤੇ ਉਮੀਦਾਂ ਨੂੰ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਇਹ ਦੱਸਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਸਿਹਤ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਦੇ ਅੰਦਰ ਕੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਅਤੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੀ ਉਮੀਦ ਰੱਖਦੀ ਹੈ, ਨਾਲ ਹੀ ਸਫਲਤਾ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਮਾਪਿਆ ਜਾਵੇਗਾ, ਨਿਗਰਾਨੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

ਅੰਤਰਿਮ ਸਰਕਾਰੀ ਨੀਤੀ ਬਿਆਨ ਦੇ ਸਾਲਾਂ ਉੱਤੇ ਕੇਂਦਰਿਤ ਹੈ—ਜੁਲਾਈ 2022 ਤੋਂ ਜੂਨ 2024—ਅਤੇ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਦੀ ਦਿਸ਼ਾ ਅਤੇ ਸੰਭਾਵਿਤ ਨਤੀਜਿਆਂ ਲਈ ਬੁਨਿਆਦ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜਿਸ ਨੂੰ ਡਿਲੀਵਰ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਹੋਰ ਸਮਾਂ ਲੱਗੇਗਾ।

ਇਹ ਨਿਉ ਜ਼ੀਲੈਂਡ ਹੈਲਥ ਪਲਾਨ ਲਈ ਉਮੀਦਾਂ ਵੀ ਤੈਅ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਇਹ ਦੱਸਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕਿਵੇਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਿਹਤ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਸਾਰੇ ਨਿਉ ਜ਼ੀਲੈਂਡ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਤਰਜੀਹਾਂ ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਗੀਆਂ।

ਪੂਰਾ ਅੰਤਰਿਮ ਸਰਕਾਰੀ ਨੀਤੀ ਬਿਆਨ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਸਿਹਤ ਮੰਤਰਾਲੇ ਦੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ 'ਤੇ ਪਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਮੁੱਖ ਤਰਜੀਹਾਂ

ਸਰਕਾਰੀ ਨੀਤੀ ਬਿਆਨ ਵਿੱਚ ਸਿਹਤ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਅਤੇ ਸੇਵਾਵਾਂ ਕਿਵੇਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ ਨੂੰ ਸੋਧ ਦੇਣ ਲਈ ਛੇ ਤਰਜੀਹੀ ਖੇਤਰ ਹਨ।

ਸਿਹਤ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਵਿੱਚ ਬਰਾਬਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ

ਵੱਖ-ਵੱਖਰੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਅਤੇ ਲਾਭ ਦੇ ਪੱਧਰਾਂ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਕੋਲ ਬਰਾਬਰੀ ਦੇ ਸਿਹਤ ਨਤੀਜੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵੱਖ-ਵੱਖਰੇ ਤਰੀਕੇ ਅਤੇ ਸਰੋਤਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਸੁਧਾਰੀ ਗਈ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿੱਚ ਇਹ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਿਖਾਈ ਦੇ ਸਕਦਾ ਹੈ:

- ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਵਿੱਚ ਸਮਾਨਤਾ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰਨਾ
- ਘੱਟ ਸੇਵਾ ਵਾਲੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਅਤੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਦੀ ਮਾਨਤਾ

ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਵਿੱਚ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਰੱਖਣਾ

ਕਮਿਊਨਿਟੀ-ਆਧਾਰਿਤ ਰੋਕਥਾਮ, ਸਹਾਇਤਾ ਅਤੇ ਇਲਾਜ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ ਤਰਜੀਹ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, whānau-ਕੇਂਦਰਿਤ, ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਜੀਵਨ ਦੇ ਨਾਲ ਫਿੱਟ-ਜਿੱਥੇ ਉਹ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ, ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਖੇਡਦੇ ਹਨ ਦੇ ਨੇੜੇ। ਸੁਧਾਰੀ ਗਈ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿੱਚ ਇਹ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਿਖਾਈ ਦੇ ਸਕਦਾ ਹੈ:

- ਜਵਾਬਦੇਹੀ, ਡਿਜੀਟਲ ਸੇਵਾਵਾਂ ਅਤੇ ਹਸਪਤਾਲ ਨੈਟਵਰਕ ਸਮੇਤ ਸਾਰੀਆਂ ਸਿਹਤ ਸੇਵਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਬਿਹਤਰ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਾ, ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਵਿੱਚ ਅਨੁਚਿਤ ਅੰਤਰਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਹੱਲ ਕਰਨਾ।
- ਸਿਹਤ ਸੇਵਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਵਿਘਨ ਨਹੀਂ ਪੈਂਦਾ, ਲੋਕ ਦੇਖਭਾਲ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਵਿੱਚ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਦੇ ਹਨ

ਵਿੱਤੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਟਿਕਾਊ ਸਿਹਤ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣਾ

ਸਰੋਤਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਅਤੇ ਵੰਡ ਅਜਿਹੇ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜੋ ਹੁਣ ਅਤੇ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਉਪਲਬਧ ਸਰੋਤਾਂ ਅਤੇ ਫੰਡਿੰਗ ਦੇ ਅੰਦਰ ਆਬਾਦੀ ਦੀ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਇਕੁਇਟੀ ਦੇ ਸਰਵੋਤਮ ਪੱਧਰ ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਸੁਧਾਰੀ ਗਈ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿੱਚ ਇਹ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਿਖਾਈ ਦੇ ਸਕਦਾ ਹੈ:

- ਪਰਿਵਰਤਨ ਇਸ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਜੋ ਦੇਖਭਾਲ ਦੀ ਨਿਰੰਤਰਤਾ ਉੱਤੇ ਜੋਖਮ ਨੂੰ ਘਟਾਉਂਦਾ ਹੈ
- ਮੌਜੂਦਾ ਤਰਜੀਹਾਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਨੂੰ ਕਾਇਮ ਰੱਖਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ

ਸਿਹਤ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿੱਚ Te Tiriti o Waitangi ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨਾ

Māori ਆਪਣੀ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਤੰਦਰੁਸਤੀ 'ਤੇ ਅਧਿਕਾਰ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਤਰੀਕਿਆਂ ਨਾਲ ਬਰਾਬਰੀ ਵਾਲੇ ਸਿਹਤ ਨਤੀਜੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਜੋ Māori ਨੂੰ Māori ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜੀਣ, ਵਧਣ ਅਤੇ ਫੁੱਲਣ ਦੇ ਯੋਗ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹਨ। ਸੁਧਾਰੀ ਗਈ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿੱਚ ਇਹ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਿਖਾਈ ਦੇ ਸਕਦਾ ਹੈ:

- ਮਜ਼ਬੂਤ Māori ਲੀਡਰਸ਼ਿਪ ਅਤੇ ਫੈਸਲੇ ਲੈਣ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ
- kaupapa Māori and whānau-ਕੇਂਦਰਿਤ ਸੇਵਾਵਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ

ਭਵਿੱਖ ਦੇ ਸਿਹਤ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਕਰਨਾ

ਇੱਕ ਲਚਕੀਲੇ, ਵੰਨ-ਸੁਵੰਨੇ ਅਤੇ ਟਿਕਾਊ ਕਾਰਜਬਲ ਨੂੰ ਵਧਾਓ ਅਤੇ ਵਿਕਸਿਤ ਕਰੋ ਜੋ ਲੋਕਾਂ ਅਤੇ whānau ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਦਾ ਜਵਾਬ ਦੇ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਦਾ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧ ਹੈ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਇਹ ਸੇਵਾ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਸੁਧਾਰੀ ਗਈ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿੱਚ ਇਹ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਿਖਾਈ ਦੇ ਸਕਦਾ ਹੈ:

- te ao Māori ਦੁਆਰਾ ਆਧਾਰਿਤ ਅਤੇ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਸੇਵਾਵਾਂ
- ਸਿਹਤ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ 'ਤੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਸਟਾਫ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ

ਭਵਿੱਖ ਦੀ ਸਿਹਤ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਦੀ ਸਫਲਤਾ ਲਈ ਨੀਂਹ ਰੱਖਣੀ

Te Tiriti 'ਤੇ ਸਥਾਪਿਤ ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਸੰਸਕ੍ਰਿਤੀ ਅਤੇ ਲੋਕਾਚਾਰ, ਲੋਕਾਂ ਅਤੇ whānau ਦੀ ਰੋਕਥਾਮ, ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਤਰੱਕੀ 'ਤੇ ਫੋਕਸ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨ ਲਈ ਬਣਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਸੁਧਾਰੀ ਗਈ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿੱਚ ਇਹ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਿਖਾਈ ਦੇ ਸਕਦਾ ਹੈ:

- ਸਮੂਹਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਤੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ, ਅਤੇ ਹੋਰ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨਾਲ ਸਾਂਝੇਦਾਰੀ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਨਾ
- ਸਿਸਟਮ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧਿਤ ਖਪਤਕਾਰ, whānau ਅਤੇ ਭਾਈਚਾਰਕ ਆਵਾਜ਼ਾਂ - ਪਹੁੰਚ, ਦੇਖਭਾਲ ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ ਅਤੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਵਿੱਚ ਬਰਾਬਰੀ ਵੱਲ ਤਰੱਕੀ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ